

Θ. Θεοχαρόπουλος και Γ. Ραγκούσης, που εκτιμούν ότι πρέπει να αλλάξει πλέον στρατόπεδο ο ΣΥΡΙΖΑ, αφήνοντας πίσω την Αριστερά για την ηγεσία της Κεντροαριστεράς στην Ελλάδα.

Ο Στ. Κασσελάκης και οι νεοπροεδρικοί δεν είδαν με καλό μάτι τις συγκεκριμένες πρωτοβουλίες. Ωστόσο, αν και τις παρέπεμψαν στο Συνέδριο για να συζητηθούν, φρόντισαν πριν να κόψουν κάθε γέφυρα συνεννόησης με τη Χαριλάου Τρικούπη.

Μάλιστα, στο πλαίσιο αυτό ήρθε και η απάντηση του προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ στη δήλωση του Ν. Ανδρουλάκη ότι, αν είναι δεύτερος στις ευρωεκλογές, θα ανοίξει τη συζήτηση των συνεργασιών, που έκανε σκόνη και θρύψαλα οποιαδήποτε προσέγγιση.

«Ας βρει πρώτα ο ίδιος την κατάσταση την οποία αντιμετωπίζει με τον πρωθυπουργό, ο οποίος τον έχει ως εκβιαζόμενο πρόεδρο της ήσσονος αντιπολίτευσης», είπε ο Στ. Κασσελάκης και προσέθεσε: «Έχει κάνει μίνυση εναντίον του πρωθυπουργού ο κ. Ανδρουλάκης. Είναι ο πολιτικός προϊστάμενος της ΕΥΠ. Είναι αποδεδειγμένο ότι η ΕΥΠ τον παρακολουθούσε. Πώς ο ΣΥΡΙΖΑ, θεωρητικά, θα συνδιαλασσόταν με ένα κόμμα το οποίο είναι υπερχρεωμένο στις τράπεζες και με έναν πρόεδρο ο οποίος είναι εκβιαζόμενος».

Στη συνέχεια, «έβαλε στον πάγο» τις συζητήσεις στο εσωτερικό του ΣΥΡΙΖΑ (Τεμπονέρας - κείμενο των «3»), ξεκαθαρίζοντας πως «ο προοδευτικός χώρος θα εκφραστεί μέσω του ΣΥΡΙΖΑ. Ο ΣΥΡΙΖΑ θα κατέβει στις επόμενες εθνικές εκλογές ως ένα ανανεωμένο, αυτόνομο κόμμα για αυτοδύναμη κυβέρνηση».

Αρκετά στελέχη διέκριναν πίσω από τις επιθέσεις Κασσελάκη μια αγωνία και μια σπουδή ενόψει και του Συνεδρίου να «καθαρίσει» το τοπίο. Στο πλαίσιο αυτό, μάλιστα, κατήγγινε τον πήχυ των ευρωεκλογών και έθεσε ως ορόσημο για το κόμμα τις εθνικές εκλογές.

Ο Θανάσης Θεοχαρόπουλος και ο Γιάννης Σαρακιώτης δήλωσαν ανήθετοι με την απόφαση Κασσελάκη, ενώ ο διευθυντής της Κοινοβουλευτικής Ομάδας Γιώργος Τσίπρας σημείωσε με νόημα πως έμαθε για την επιβολή κομματικής πειθαρχίας από την τηλεόραση



Του ΠΑΝΑΓΗ ΓΑΛΙΑΤΣΑΤΟΥ
p.galiatsatos@realnews.gr

■ **ΤΟ ΠΡΩΤΟ** βήμα για τη μετεξέλιξη της Κοινοβουλευτικής Ομάδας σε πολιτικό κόμμα έκανε την Παρασκευή η Νέα Αριστερά, η οποία οργάνωσε την πρώτη σύσκεψη στελεχών από όλη την Ελλάδα στο Σεράφειο Κέντρο του δήμου Αθηναίων. Με τη σύσκεψη αυτή ξεκινά η διαδικασία της οργανωτικής συγκρότησης του νέου κόμματος, ενώ από τις συζητήσεις που έγιναν αναμένεται να προκύψει ένας οδικός χάρτης για τις επόμενες έξι εβδομάδες, έως την πανελλαδική συνδιάσκεψη που προγραμματίζεται για τα τέλη Φεβρουαρίου.

Το χρονικό ορόσημο με βάση το οποίο εργάζονται στη Νέα Αριστερά είναι οι ευρωεκλογές του Ιουνίου,

φανερώνει την οργανωτική δύναμη πίσω από το εγχείρημα της Νέας Αριστεράς. Όπως λένε στελέχη του νέου κόμματος, αυτό οφείλεται στο γεγονός ότι ένα δυσανάλογο μεγάλο μέρος των ενεργών στελεχών του ΣΥΡΙΖΑ έχει προσχωρήσει στο νέο κόμμα.

Στα σχέδια της Νέας Αριστεράς, πάντως, δεν βρίσκεται προς το παρόν το ιδρυτικό Συνέδριο, το οποίο, αν όλα πάνε καλά, θα διεξαχθεί μετά τις ευρωεκλογές. Και ο λόγος είναι ότι στη Νέα Αριστερά ευελπιστούν σε συνεργασίες ενόψει των ευρωεκλογών με ομάδες ανεξάρτητα άτομα και συλλογικότητες του χώρου και θεωρούν ότι, αν κατέβουν ως ήδη συγκροτημένο κόμμα, αυτό θα αποθαρρύνει κάποιους που θα μπορούσαν να συμμετάσχουν στο εγχείρημα. Σε ό,τι αφορά τον ευρωβουλευτή Πέτρο Κόκκαλη, οι διεργασίες συνεχίζονται, χωρίς ωστόσο να έχουν καταλήξει σε κάποια φόρ-

Ο οδικός χάρτης της Νέας Αριστεράς

Το χρονικό ορόσημο με βάση το οποίο εργάζονται στον νέο πολιτικό σχηματισμό είναι οι ευρωεκλογές του Ιουνίου, στις οποίες φιλοδοξούν να πιάσουν τουλάχιστον το εκλογικό όριο (4,71%) και να εκλέξουν ευρωβουλευτή



στις οποίες φιλοδοξούν να πιάσουν τουλάχιστον το εκλογικό όριο (4,71%) και να εκλέξουν ευρωβουλευτή. Στελέχη του χώρου θεωρούν πως οι διεργασίες θα πρέπει να επιταχυνθούν, καθώς, έως τον Ιούνιο, όταν και θα δοθεί η μάχη, δεν υπάρχει πολύς χρόνος. Γι' αυτό, μετά τη συζήτηση του Προϋπολογισμού, όπου ο νέος φορέας έπρεπε να δώσει διακριτό στίγμα, διοργανώθηκαν σε όλη την Ελλάδα συναντήσεις φίλων και συμπαθούντων, ώστε να διερευνηθεί το ενδιαφέρον για το νέο κόμμα και να ξεκινήσει από κάτω προς τα πάνω η συγκρότηση. Σε επίπεδο υποδομών, η Νέα Αριστερά βρίσκεται κοντά στο να νοικιάσει γραφεία στην οδό Πατισίων, με τις υπογραφές να πέφτουν μέσα στις επόμενες ημέρες.

Στη σύσκεψη που έγινε στο Σεράφειο συμμετείχαν τα στελέχη της Κεντρικής Επιτροπής που αποχώρησαν από τον ΣΥΡΙΖΑ, περισσότεροι από 60 πρώην βουλευτές, συνδικαλιστές, αιρετοί της αυτοδιοίκησης, ακαδημαϊκοί και στελέχη που προέρχονται από τον χώρο της νεολαίας. Τις εργασίες άνοιξε ο πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Αριστεράς Αλέξης Χαρίτσης, ενώ την πρόταση για τον οδικό χάρτη παρουσίασε ο Νάσος Ηλιόπουλος. Ήδη για την επόμενη εβδομάδα, σύμφωνα με πληροφορίες, έχει προγραμματιστεί μια σειρά ανοιχτών συνελεύσεων από τα Ιωάννινα και τη Φλώρινα έως την Κρήτη και την Πελοπόννησο, κάτι που

μουλα συνεργασίας. Ωστόσο, ενόψει ευρωεκλογών και με δεδομένη την κομβική τους σημασία για το μέλλον του εγχειρήματος, ήδη γίνονται σκέψεις για το πρόσωπο που θα ηγηθεί του ψηφοδελτίου. Η αρχική σκέψη ήταν να ηγηθεί η Εφη Ακτσιόγλου, η οποία θα έπρεπε ωστόσο να παραιτηθεί από την έδρα της, που θα επέστρεφε στον ΣΥΡΙΖΑ (έστω και αν ο επόμενος στη λίστα είναι ο Γιάννης Δραγασάκης). Στη Νέα Αριστερά θεωρούν ότι δεν έχουν την πολυτέλεια να χάσουν μία έδρα. Για τον λόγο αυτόν έχει πέσει στο τραπέζι το όνομα του Γαβριήλ Σακελλαρίδη. Τις επόμενες ημέρες η Νέα Αριστερά θέλει να κάνει αισθητή την παρουσία της με δύο μεγάλες πολιτικές καμπάνιες. Η πρώτη θα



αφορά την ακρίβεια, με πηγές του φορέα να σημειώνουν χαρακτηριστικά ότι «ο πληθωρισμός της απληστίας είναι πολιτική επιλογή της Ν.Δ.» και ότι «υπάρχει διέξοδος από την ασφυκτική αυτή συνθήκη, με συγκεκριμένα μέτρα και νομοθετικές πρωτοβουλίες». Πέραν αυτών, ετοιμάζονται να καταθέσουν πρόταση για τη στεγαστική κρίση «με αποφασιστικά μέτρα

για τη βραχυχρόνια μίσθωση και την Golden Visa», ενώ προγραμματίζονται και παρεμβάσεις για την επιστολική ψήφο, προτείνοντας να ψηφίζουν οι πολίτες εκεί όπου ζουν και εργάζονται.